



一段难忘经历画上句号

再出征 继续做好平凡工作



“历经48天,这是一段难忘的经历。感谢一路帮助过我们的人,感谢患难与共拯救生命的战友!我们回家了,新的征程开始了。”

许昌援鄂医疗队队员写下心语,为人生中最特殊的一段经历画上句号。

隔休结束后,队员们有的立刻返回工作岗位,有的要好好陪伴家人……不管怎样,他们都是迎难而上的时代英雄,都是坚守岗位和普通医护人员。相信在今后的岁月里,这次驰援武汉的难忘经历将化为他们前行的力量。



4月3日,人们迎接隔休结束的亲人回家。
记者 牛书培 摄

记者 张铮

【归队】

放心不下病人,隔休结束就上岗

“李主任回来了!”“李主任,你瘦了。”4月3日下午,市中心医院,大家看到李景钊围上来。

李景钊是许昌援鄂医疗队队长、市中心医院呼吸一病区和呼吸危重症科主任。从1月24日开始,他就走进隔离病房,与新冠病毒战斗。

“隔休期间,我很着急。离开科室40多天,科室的情况让我很牵挂。”李景钊说,隔休期间,他和同事用视频沟通了解科室的情况,以及住院病人的情况。

隔休结束,李景钊回到医院参加完座谈会直奔科室,开启了工作模式。查房、与其他医生一起进行会诊、安排科室的各项工作,李景钊又忙碌起来。

“李主任,10号床的病人病情有些不稳定。”放下电话,李景钊带上听诊器来到一楼病房,向病人家属详细询问病人的情况,然后拿起听诊器对病人进行检查。

按照规定,他们还有一周的休息时间,但李景钊实在休息不下去,第一个返回工作岗位。

李景钊认为,驰援武汉的一个多月一生难以忘怀。

“队友、酒店工作人员、送我们上下班的司机、其他单位的同行就像一家人。虽然工作比较辛苦,但我心里暖暖的。离别时一幅幅感人的画面浮现在眼前,让我终生难忘!我将发扬奉献精神,加强学习,把工作做得更好。”李景钊说。

【感恩】

全力完成使命,感恩后方的支持

此番许昌援鄂医疗队无畏而去、无恙而归,李景钊也兑现了出征前的诺言:“结束任务后,把所有队员平安无恙地带回来!”

平安回家,队员们很感谢家乡人的支持和厚爱。隔休期间,一位不愿透露姓名的先生听说许昌援鄂医疗队队员住在锦江之星酒店,将1万元现金送到该酒店前台,告诉工作人员“队员们喜欢吃什么就给他们买什么”。

市区西大街一家肉夹馍店的工作人员在往锦江之星酒店送餐的过程中了解到许昌援鄂医疗队队员住在这里,立即买单,并连着好几天给他们送肉夹馍。

“此生能在国家需要时为国家出点儿力,是值得自豪的事情。在我们开展支援工作的过程中,家乡和武汉的各级领导、相关部门给予的关爱和支持,让我们感到非常温暖、倍受鼓舞。我们只是做了医护人员应该做的事情。重返工作岗位后,我们会铭记各级领导的鼓励与鞭策,铭记自己作为医务工作者的责任和担当,继续努力,争取再立新功。”大家纷纷说。

在记者采访中,队员们讲述了在武汉期间的许多难忘时刻。令他们最感动的是各地援鄂医疗队的集体精神,每一名队员都抱着“有国才有家。国家有需要,我们义无反顾”的信念,竭尽全力地工作。

队员刘宁博说,6个小时不吃不喝、不能上洗手间,每位医生都需要负责100多名患者,任务繁重,但没人有一句怨言。为避免交叉感染,大家无法面对面交流,但休息时想方设法讨论如何改进工作、如何医治病人,让病人尽快出院。

“在方舱医院工作的时候,一些病人跟我说,他们一家人都感染了。这让我更加感到一家人平安、健康的重要性。回家了,我最想做的事是好好陪伴家人。感谢家人对我的支持!有他们的鼓励,特别是爱人的支持和理解,我勇往直前、毫不畏惧。”队员石晓说。

【前行】

做好本职工作,争取再创佳绩

“我们是‘战友’!”李景钊说,他们41个人在武汉留下了深厚的情谊。隔休期间,他们经常各自坐在房间门口,探讨驰援武汉的经验,通过讲故事、讲体会、讲家庭的方式进行沟通。

大家一致决定把2月15日定为团队纪念日,约定每年2月15日聚一聚。

许昌援鄂医疗队队员王金墙说,其对驰援武汉感触颇多,深刻地意识到祖国的强大、各级政府的有力保障、同胞的同心协力才使得战“疫”形势持续向好。“回归家乡,我将继续努力,做好本职工作,争取再创佳绩。”王金墙说。

虽然已完成支援使命,但队员韩真真回想起一个多月的经历仍满腔激情。她说,当踏上驰援征程的时候,恐惧便不再存在了,留在心里的只有使命感。在一个多月的时间里,有苦、有累、有欢乐,也有成长。“这次经历让我更加热爱我的职业。我将带着白衣天使的使命,哪里需要就到哪里去。”

“回归家乡,重返工作岗位,我会继续奋斗,时刻铭记白衣天使的使命。”完成使命平安归家的杨静非常激动。她说,此次参战,她经受了磨炼、增长了本领。“相信在今后的岁月里不管遇到任何风险挑战,回想起此次经历,就会增添战胜困难的勇气与力量。”

如今,许昌援鄂医疗队队员回到各自的家里、各自的工作岗位,让我们一起向他们致敬,一起祝福他们,一起见证一个个幸福的瞬间!

